

# 广东高考明日放榜 多所高校发布2024最新招生计划及亮点

6月23日,广东省教育考试院发布消息,2024年广东省普通高考评卷工作已经完成,高考成绩将于6月25日正式对外发布。

省考试院将于6月25日11:30起向已在高考报名系统绑定的手机号码推送成绩;12:00起,考生可通过省教育考试院官微(ID:gdsksy)小程序、百度智能小程序和“广东招考在线”小程序查询成绩。7月4日10:00起,考生可通过考试院官微小程序和百度智能小程序自行下载并打印成绩证书。

23日,中山大学、华南理工大学等多所省内高校发布2024年本科招生计划及亮点,并举行校园开放日,为考生和家长提供面对面深入了解和志愿填报指引的机会。



■校园开放日,  
考生和家长正  
在向老师咨询。

## 中山大学

### 物理类排名16000以内 历史类排名2500以内有机会“冲”进

今年,中山大学面向全国招收全日制普通本科学生7755人,招生规模保持稳定,略有增长。副校长刘济科在2024年本科招生校园开放日上介绍,今年计划在粤招生3638人,其中普通类招生计划3084人,高校专项招生计划26人,综合评价招生计划495人,艺术类招生计划33人。

继续按院系专业招生,录取即确定了具体院系,进一步优化专业组设置;继续在普通高考录取实施“零调剂、不退档、认加分、无级差”政策,考生只要填报了其中6个专业,进档保证不录取未填报的专业,最大可能满足考生的专业选择,同学们可放心大胆报考。

据了解,新生入校即可在多个特色院系专业中二次遴选,总名额超200个。今年中大新增了3个新生二次遴选项目,未来还会继续增长。

学校后续还提供了一系列转专业、辅修等跨学科学习方式,支持学

生探索和钻研自己最喜欢的专业领域。学生转专业转出申请零门槛,转专业成功率高达六成。学有余力的学生还可以选择荣誉学位项目以及参加本研贯通培养。

广东考生排位多少可以冲中山大学?中山大学招生办主任邹丹建议,物理类省排名16000名以内,历史类省排名2500名以内,有机会“冲”进中山大学,鼓励把中大填报在“冲”的位置;物理类省排名9000名以内,历史类省排名1800名以内,有很大希望录取,建议积极填报,并把中大专业组放在前边。

对于新高考改革省份的考生来说,要充分利用好平行志愿中的“分数优先,遵循志愿”原则,在院校选择上把握好“冲稳保”合理搭配策略,在专业选择上根据自己的喜好和擅长程度依次排序,从而最大可能地被录取到心仪的院校专业。

## 华南理工大学

### 历史类排位前3000 物理类前15000可大胆填报

华南理工大学2024年本科招生总规模为7000人,包括综合评价、普通类等多个招生类型。其中,在广东省计划招生3500余人。

华工增加报考热度高的专业计划,新增“智能海洋装备”“软物质科学与工程”“能源与动力工程(低碳与智慧能源试验班)”“统计学”“工业工程”等5个专业招生。升级交通运输类专业为“工科试验班(智能交通与运输)”。其中,“智能海洋装备”“软物质科学与工程”为全国首设。

据介绍,“软物质科学与工程”专业今年招生计划为60人。今年,“智能海洋装备”专业首次以智能海洋装备创新班(本硕、本博连读)名称招生,招生计划20人,采用本硕博贯通培养。

面向广东考生,今年华工普通类招生按照选考科目的不同分为5个专业组,分别是历史不限的201,物理+化学的202、203、204,物理不限的205组。其中,202组含计算机全

英创新班、计算机拔尖班、计算机类三个专业,对计算机类情有独钟的优秀学生可以报考,不用担心被调剂到其他专业。

招生专业(类)包括19个专业类、31个专业、22个教学改革班。其中19个专业类由同一学院内相近专业组成专业类,前期实施专业类培养,后期进行专业分流。

华工招办负责人建议,历史类排位前3000位、物理类排位前15000位的广东考生,可大胆填报华南理工大学。参考往年的情况,预估排位3000位以前的考生可选到自己最心仪的专业的,排位7000位以前的考生,在1个专业组内填报6个不同专业,基本可以不被调剂。

今年,面向报考华工的广东省优秀考生,所有专业组推出了零调剂志愿保障计划。继续实施专业志愿“非常6+1”,在专业组内报满6个不同专业(类)且服从调剂者,均可在专业组内选择一个非意向专业。

## 广东工业大学

### 历史类排位在2万名左右有较大概率被录取

6月23日,逾5000名家长和考生走进广东工业大学参观咨询。该校今年本科招生总计划10150名。其中,广东省内计划8800名。

在广东省内,计划招收物理类7064名,历史类计划1259名,艺术类计划477名,其中地方专项300名。学校2024年继续按照“一院一组”原则设置院校专业组,即按照一个学院一个专业组的原则优化院校专业组设置,组内专业学科门类相近,帮助考生更准确地填报志愿,降低在专业调剂过程中的错配风险。

学校2024年新增智能感知工程、新能源汽车工程、化学、网络空间安全等4个招生专业。此外,将国际班增至13个,新增会计学(中澳班)、大数据管理与应用(中澳班)、法学(中澳班)等7个国际班,培养具有国际视野和交流能力的专业人才。

排位多少可以上广工?广工招生办公室主任吴烈坚建议,按照往年报考情况,广东省内普通物理类考生,排位在2万名以内,是广工的优质生源,在专业选择上有绝对优势;排位在3万名左右,可以进入自动化、电气、计算机类、电子信息类、集成电路、机械等热门专业;排位在4万~6万名,可以选择材料、化工、环境、土木、建筑、经管类专业。省内普通历史类考生排位在2万名左右,有较大的概率被广工录取。

省内艺术类(美术类统考)考生排位在3000名左右,可以首选广工。本科国际班,物理类排位在7万名以内,历史类排位在3万名左右的考生推荐报考广工;揭阳校区物理类考生排位在6万名左右,历史类考生排位在2.5万名左右,美术类考生排位在5000名左右,录取机会较大。

## 广州大学

### 建议考生可填报多个专业组

### 将实行新的转专业实施细则

广大今年计划招生7580人,其中广东招生计划6623人;招生专业78个,新增国际法、智能建造2个专业。

广大今年调整专业设置和招生人数。78个招生专业中,理工类专业43个,占比继续提高至55.13%。扩招考生就读需求强烈的专业及聚焦未来新产业的新工科专业。广大新设立人工智能学院,2024年人工智能专业本科招生规模为120人。此外,优势专业、产业关联度高的专业招生指标增加346个,主要扩招考生就读需求强烈的专业及聚焦未来新产业的新工科专业,如智能制造工程、数学与应用数学、人工智能、网络空间安全等新工科专业。

学校今年采用“精准化+多元化+个性

化”三位一体的专业组设置模式,着力推动招生与培养的深度衔接。按选考科目情况及学科类别设置专业组,在广东本科批提前批教师专项物理、历史类共设置12个招生专业组,本科批物理、历史类(含地方专项、中外合作办学)共设置14个招生专业组;本科批艺术、体育类共设置8个招生专业组。

按照“分数优先遵循志愿”,对于报考广州大学的考生,出档后,只要符合录取条件、服从志愿调剂,学校概不退档。为增大被录取机会,建议考生可填报广州大学多个专业组。

据介绍,2024级将实行新的转专业实施细则,学生可以选择在第一、第二学期期末或第三学期期中提出转专业申请。

## 广东财经大学

### 招生专业组进一步细分

### 学生有两次转专业机会

广东财经大学2024年本科总招生计划5962人,相比去年增加300多人,其中广东省招生计划5686人,广东省外招生计划276人。增加的计划全部分配给招生热门专业。

除此之外,2024年,学校按学科类别进一步细分、优化招生院校专业组,共设置20个招生专业组。学生有两次转专业机会,转专业机会实现在校生100%全覆盖。自2024年起,学校调整两校区就读模式,学校所有专业“大四”均在广州校区就读。

该校2024年中外联合培养项目招生政策有调整。据介绍,该项目招生政策主要有三点变化,包括取消中外联合培养项目学生毕业证书和学位证书关于“中外联合培养项目”的标注,设立中外联合培养项目校内遴选制度等。招办负责人提醒,中外联合培养项目如不出国,相应国际化培养费需要双倍收取。招办负责人建议,广东省内历史类2.5万名、物理类8.5万名排位内的考生,可以大胆冲报广财,可以填报多个专业组,增加录取几率。

■统筹:新快报记者 王娟

■采写:新快报记者 王娟 邓善雯 见习记者 陈钰涵 实习生 杨文倩 刘尚 姚亚岐 黎邦国 通讯员 张洁 华轩 吴烈坚 李成瑶 广大宣 黄程灿 ■摄影:新快报记者 龚吉林